

La Voz de Alicante

FRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año III
En Alicante, un mes, 1,25 pesetas.
En el resto de España, trimestre, 4,25
Número suelto, 5 céntimos

Viernes 27 de Julio de 1906

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 729

La libertad pornográfica

Aunque en materia de moralidad social está curado de espantos todo el que viva bajo un régimen liberal, se nota, sin embargo, que aquella feliz inconsecuencia con que muchos librepensadores se resisten a ser librevividores, por impedirse los efectos de la primera educación y ciertos nobles impulsos que la maldad de las ideas no ha logrado atrofiar, obra muy poco ciertamente en nuestros gobernantes, que declaman a todas horas en favor de la moralidad administrativa, y si bien no llegan nunca a practicarla, en cambio no se acuerdan para nada de la moralidad social.

Después de todo son lógicos, porque si la impiedad, auxiliada de la petulancia, su compañera inseparable, puede pasearse libre y triunfante, blasfemando y escarneciendo a Jesucristo, no se alcanza por qué el vicio no ha de levantar erguida la frente y poner la planta audaz sobre la virtud y el honor.

No se sabe de ningún pueblo irreligioso que haya tenido buenas costumbres. No se pueden atacar los deberes religiosos sin que se falseen todos los demás.

Quien no respeta y ama a Dios, concluye por aborrecer y despreciar al prójimo y a sí mismo.

Por eso, en pos de la impiedad, y como su consecuencia inevitable, viene siempre la corrupción y la inmoralidad social.

Pueden hombres y pueblos caer momentáneamente en los abismos de la impureza; pero las mismas creencias que profesan les sirven de acusación perpetua que aviva el remordimiento y prepara los corazones con el auxilio de la gracia para levantarse de la postración y volver al camino del deber. Pero cuando el entendimiento está dominado por el error, y la voluntad por el vicio, y el hombre entero se degrada y envilece, y ya la maldad de la conducta no es inconsecuencia que contradice y condena la mente, sino consecuencia y aplicación que encuentra en ella su apoyo y su sostén.

Y esta doble ruina de las facultades superiores se está consumando con tenacidad sectaria y libertad inicua en la Prensa española, por culpa principalmente de los Poderes liberales, que parece que no tienen otra misión ni otro objeto que ser los tutores o guardianes del crimen y el escándalo.

Y no nos referimos al alevé ateaudo

con que pedagogos que reniegan de Cristo infiltran el tósigo de la muerte en almas indefensas, ni a la procacidad insolente con que escritores sin fe ni conciencia arrojan sobre el pueblo todos los odios y todas las aberraciones que puede alimentar una legión de apóstatas: hablamos del miserable ultraje que, con menosprecio de la ley moral y de la decencia pública, se hace de continuo en Madrid y en las principales poblaciones de España a todas las personas honradas por medio de la propaganda pornográfica más cínica y descarada que se haya conocido jamás.

Desde los brillantes escaparates de comercios y librerías de las capitales hasta algunas estaciones de ferrocarril, pasando por los teatros del género chico por los musicales y salones de *variétés*, todo lo recorre el río de podredumbre y de impurezas que se derrama en libros, periódicos y fotografías.

Más de una vez hemos levantado la voz contra tales podredumbres, y aunque algo se hizo en los primeros momentos, volvió después a dejarse franco el camino a la corrupción y al vicio para que prosiguiera sin obstáculo su carrera. Aun a trueque de que ahora se repita el caso, volvemos a tratar del asunto, porque no queremos que se diga que el Gobierno no tiene conocimiento del mal, ni carece de medios para evitarlo. Y si no dice que sea por una ó por otra cosa, ¿se hará por respeto a los criminales?

Sería el único respeto que faltase por proclamar, porque con él la libertad pornográfica quedaría elevada a la categoría de derecho y completa la lista de los absolutos e ilegales por estos hombres que alar dean de sentido jurídico-democrático, y demuestran que no poseen ni siquiera sentido común.

EL REINADO SOCIAL DE JESUCRISTO

Que solo reinando Jesucristo se puede salvar la sociedad.

(CONTINUACIÓN)

No, puede existir la obligación, ni la ley, ni el derecho sin un legislador; ni, por tanto, la sociedad sin religión, ni sin Cristo.

Peró demos que esos derechos, esas leyes y esas obligaciones de justicia, fidelidad y mutuos miramientos pudiesen

existir sin Cristo; ¿cómo podrían durar sin una sanción diferente? Y sin religión ¿dónde están esos premios y castigos que bastan a restaurar el orden violado por el delito y a prevenir los desórdenes sociales con el escarnio? ¿Dónde la recompensa proporcionada a todas las obras y méritos de los ciudadanos? ¿Cuántos de estos se ocultan a los gobernantes y aun a sus mismos vecinos! Sin religión, sin Cristo, faltaría a los ciudadanos un medio eficazísimo para promover la práctica del bien y para atajar la transgresión de las leyes. Si el Código penal apenas basta donde florece la religión, ¿qué sucedería sin ella? Todos buscarían su medio personal, nadie preferiría la paz y la concordia pública a su propio interés, ni habría fuerza humana que enfrenase la potencia de los grandes. Pues sin religión, ¿qué fe podría darse a los testigos no ligados por la santidad del juramento? He aquí por qué Pitágoras, Solón, Licurgo, Anacarsio, Numa, todos los legisladores asentaron sus repúblicas e instituciones civiles sobre el fundamento de la religión.

Y si el hombre individual no puede vivir sin Dios, ¿cómo sin El ha de salvarse la sociedad? Esta ó sus representantes tienen respecto de Dios las mismas relaciones que los siervos con su señor, los hijos con su padre, los súbditos con su rey, un hombre ó criatura con Dios su Criador. ¿Qué digo las mismas? Mucho más, porque mayor es la dependencia que tiene de Dios la sociedad que la que guardan el siervo de su señor, el hijo de su padre, el súbdito de su príncipe y el individuo de su Criador. ¿Por qué? Beneficios recibidos de Dios por la comunidad que por el individuo, son mayores las necesidades públicas que las privadas, más inminentes los peligros, y, por tanto, la dependencia también mayor de aquella causa primera, Autora, Conservadora y Consumadora perfectísima de la sociedad civil.

¿Y puede ésta conservarse si la autoridad no dirige y mueve a la multitud a la prosecución de un bien común? ¿Y puede esto hacerse sin la religión y sin Jesucristo? No, ciertamente, porque faltaría la fuerza moral que moviese con eficacia al pueblo y desaparecería la honestidad y la virtud, principal ornamento de la comunidad de los hombres. ¿Y dónde estaría el orden, que consiste en que las cosas inferiores se sujeten y subordinen a las superiores? El fin próximo de la so-

ciudad civil debe sujetarse, por tanto, al fin último, que es la consecución y posesión de Dios. Sin esta subordinación al último fin no puede la autoridad promover el fin propio de la sociedad civil, y si lo promoviese de manera que perjudicase al fin último, ya no promovería el bien, sino el mal, y habría que deshacer esa autoridad y sustituirla por otra.

La política liberal tiende a reemplazar la fuerza material al derecho, y gobernar al pueblo como si fuera una manada de brutos. Porque no hay remedio: ó ha de imperar la justicia, ó la fuerza. Justicia sin religión y sin Jesucristo es imposible, y la razón es obvia. Justicia es dar a cada uno lo suyo, es decir, respetar su derecho y derecho es «la potestad moral inviolable de hacer ó poseer algo, en virtud de a cual los demás quedan obligados». El derecho en uno supone obligación en otro; so pena de ser un derecho vano é ilusorio, porque estas dos cosas son correlativas. ¿Y qué derecho puede subsistir en el hombre si quitamos a Dios, de quien todo procede? Si Dios no tiene derecho sobre el hombre a quien sacó de la nada, como afirman los ímpios, ¿qué derecho puede tener un hombre sobre otro hombre? Digámoslo en otra forma. El principio de unidad es la autoridad, que en tanto tiene fuerza para unir a la multitud y conducirla a un bien común, en cuanto tiene el derecho de mandar. Sin derecho no resta sino la fuerza física, el maússer y la metralla. Y si fingimos un pacto, ¿qué fuerza puede tener éste si antes no consta de la obligación de guardarlo, lo cual es imposible sin la religión?

(Se continuará)

LOS BAÑOS DE MAR

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Es costumbre muy arraigada y que urge a todo trance combatir, la de tomar los baños de mar en los más calurosos meses del estío. Es claro que el cuerpo parece al pronto agradecer el refrescante beso de las olas, pero siendo un aforismo médico el de que siempre deberá preservarse el organismo de los bruscos cambios de temperatura, dicho se está que no es la más apropiada la época de los mayores calores en el medio ambiente para sumergir el cuerpo en el agua, normalmente fría, del mar.

La ocasión mejor para esto es, pues, a

mediados, ó todo lo más, a principios de Septiembre, máxime si se tiene en cuenta que estos baños son en absoluto un medicamento, una aplicación terapéutica que tanto tiene de hidroterapia, por la inmersión, como de tratamiento hidromineral, por las sales.

El valor excesivo no debe contrarrestar la acción bañista, como quien se baña no debe jamás hacerlo sin haber antes dejado de sudar copiosamente, y enfríandose algún tanto, si no quiere exponerse a un serio trastorno.

En la mayoría de las personas, sobre todo en las obesas, la época mejor para bañarse en el mar sería el mes de Octubre, en que el sol ya no molesta y en que el oleaje, algo más fuerte, ejerce sobre la piel una especie de masaje especial.

Respecto a los niños, precisa escoger con gran cuidado las playas a que haya de llevarseles, pues que no a todos los nerviosos, por ejemplo, convienen, salvo casos patológicos, los baños del Norte, sino del Mediterráneo ó del Occéano, menos fuertes que los otros y de más elevada temperatura.

En los linfáticos, el baño de mar es altamente conveniente y supera con mucho a la estancia en el campo, terreno montañoso, etc.; que solo puede ser complemento de aquél.

Respecto a los cambios del calor al frío, es también de gran interés estudiar la situación y condiciones de las playas, correspondiendo al médico y al hidróterápico, tanto como al geógrafo, conocer perfectamente los vientos reinantes generalmente en determinada costa ó playa.

Los primeros baños que se tomen no tomen, pudiendo luego ampliarse a 25, pero sin exceder nunca en casos normales de la media hora, a la que no llegarán los niños y menos aquellos que por ser sumergidos en brazos apenas si hacen movimientos.

Estos en los mayores deben ser cuanto más activos mejor durante su permanencia en el agua.

Permanecer desnudo junto al mar antes y después del baño, es peligrosísimo, debiéndose entrar en el mar arrojándose de cabeza ó mojándose antes copiosamente para precaver cualquier acceso cerebral por desigualdad de temperatura entre las extremidades inferiores, el vientre y la cabeza.

A ser posible, debería suprimirse en absoluto el traje de mar, pues que el

tentosa indulgencia, aquellas palabras de Shakespeare:

—*Old, old history!*...
Hecho esto, el espejo de caballeros, según Pedro López, el integerrimo diplomático, el sesudo político, el anoiado venerable y fervoroso que tenía ya un pie en el sepulcro, miró el reloj, enarcó las cejas, y despidióse apresuradamente. Eran ya las once, y estaba citado a las once y cuarto con el Cardenal Arzobispo de Toledo: tratábase de un atentado de la canalla gubernamental republicana contra la Iglesia, y deseaba él representar en aquel conflicto el papel de Constantino.

Resanchósele el corazón al tío Frasquito, creyendo llegada la hora de averiguar algo, y aguzó las orejas y aprestó la lengua, para sondear con habilidad a Jacobo y a Currita. Mas de repente, una mano alevé cogió el meditado lazo de su corbata blanca, y dándole una rápida vuelta, vino a ponerse sobre la nuca. Volvióse indignado y sorprendido, y vio inclinada sobre la suya la gran cabeza de Diógenes, que sonriendo y babeando, le decía amorosamente:

—*Francesca mia!*...—*Si soy yo, Paol!*...
Verde de ira y amarilla de miedo puso se Francisco, cual si viese asomar por detrás de Paol la sombra siniestra de Gianciotto, y gruñó entre dientes:

352 FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

ha correteado todos los palcos y todavía no me ha dirigido un saludo:

—*¡Ab, ingrato!*—susurró Butron. Corro a traerlo.

Y de nuevo se fué como había venido, de puntitas sonriendo a todos, haciendo mudos ademanes para que nadie se incomodara y dejando al tío Frasquito estupefacto. ¡Oh!, pues lo que es a él no se le pegaban. ¿Currita a las cuatro en casa de Butron y avisando antes a Jacobo? algo gordo sucedía cuando el prudente Mentor, el joven Telémaco y la invulnerable Calipso se avistaban en secreto, con la extraña circunstancia de acudir la dama a casa del caballero y no los caballeros al palacio de la dama, como parecían dictar las más elementales leyes de la galantería.

—*¡Cosa más singularrrr!*...

Y mirando a Jacobo a lo lejos, aumentóse su curiosidad, al ver que aparecía Butron por detrás de la cortina del palco del Veloz, haciale una seña, y llevábaselo consigo, siguiéndoles a los dos, sin que ninguno le llamase, el cínico Diógenes... Al terminar el acto, Butron triunfante y satisfecho, entraba otra vez con Jacobo en el palco de Currita, y empujándole hacia la dama con aire de papá bonachón que satisface un capricho de la niña, cogió con una de las suyas las dos manos que ella y él se estrechaban al saludarse, murmurando con sen-

PEQUEÑECES

349

—*¡Mujer!*—¿En qué oabeza cabe? ¿Acaso soy yo boba?

Comenzó el acto: Villamelón seguía indigestado, Currita emberrenchinada y con el raballo del ojo alerta; Leopoldina, que era en efecto aficionada é inteligente, sin perder una nota y el tío Frasquito, que allí se había quedado, muy satisfecho por hallarse al lado de Leopoldina, una de las sobrinas espurias a que más predilección mostraba, por su *allure* varonil y decidida y sus excéntricas genialidades.

En el palco del Veloz habían quedado solos Diógenes y Jacobo, despatarrado aquel frente al público, como si quisiera indicarle que todo él junto no se le importaba un comino, mirando éste sin cesar, como un cadete, al palco de la dama de las camelias. En la escena, Dinorah, la pobre loca cantaba la bellísima aria que la inspira su propia sombra proyectada en el suelo por la blanca luz de la luna, una de las más felices inspiraciones de Meyerbeer, que interpretaba admirablemente la entonces célebre Ortolani.

Cambió la escena de pronto y la cascada, el precipicio y el torrente, arrancaron un murmullo de admiración a los espectadores, que pocas veces habían contemplado en aquel género, una obra de blan contempulado en el arte tan acabada y tan bella. Hoel quiere obligar al gaitero Corentino a buscar el tesoro en el fondo del precipicio; de nuevo el cielo se encapota y entonces

agua de éste, al pasar á través de una tela, que hace con ella el oficio de tamiz, deja entre sus tejidos parte de las sales, desnaturalizándose algo, pero ya que aquello no sea posible por razones de moral, deberá por lo menos procurarse que el traje quede reducido á lo menos posible.

Al salir del baño debe cubrirse el cuerpo, huir del sol, darse una ducha de agua dulce, secarse muy bien, vestirse en seguida y dar un paseo de media hora por lo menos, sin probar el más mínimo alimento durante ese tiempo. Así es como se reacciona evitando neuralgias muy molestas.

Por último, y basándose siempre en el principio de atemperar el cuerpo á los grados termométricos del mar, el bañista deberá vivir más de noche que de día, hacer vida al aire libre durante él, no permaneciendo en casa más que lo preciso; no llevar ropa excesiva ni de ningún abrigo y dormir con las ventanas ó balcones abiertos, á no ser que corrientes peligrosas ó huracanadas aconsejen cerrarlos.

Con tan sencillas prescripciones se habrá logrado hacer que los baños de mar produzcan el excelente resultado que la moderna terapéutica aconseja.

DR. PARXELO.

UNA NUEVA MÁQUINA DE GUERRA

Contra los submarinos

Un inventor inglés muy conocido, Le Wis Nixon, ha entregado al almirantazgo los planos y dibujos de una nueva máquina de guerra marítima, cuyo nombre provisional es «antisubmarino».

El nuevo destroyor tiene las dimensiones de un submarino de primera clase, enteramente construído de acero y bastante ligero para ser llevado á bordo de un acorazado. Esta máquina es realmente una especie de canoa automóvil de gran velocidad, provista de un tubo-torpedo vertical, destinado á atacar á los submarinos, cuya marcha, relativamente lenta, no les permite escapar á su rápido y móvil enemigo.

El submarino para atacar á los acorazados de cuatro ó cinco metros, en tanto que el anti-submarino puede lanzar con toda seguridad sus torpederos á cincuenta metros de profundidad.

El destroyor va provisto de aparatos rectificadores de la refracción del agua de modo que su golpe es seguro. Aparte de esto, sabido es que los submarinos no descienden nunca á más de diez y seis ó diez y ocho metros, pues por bajo de esta profundidad la presión del agua es tan formidable, que el líquido penetra por las juntas y por los espacios atravesados por los tornillos.

Honor merecido

La Academia de Ciencias Morales y Políticas ha dado el premio de honor, de

valor de 15.000 francos al Hermano Jean-Paul, superior del «Asilo de jóvenes enfermos y pobres», de París. Fundado este establecimiento en 1858, en él son recibidos los niños enfermos desde los cinco años, y cuando llegan á los 20 son colocados. Los que son tan desgraciados que no pueden trabajar fuera, quedan en el Asilo, y los hermanos saben utilizarlos en el servicio que les convenga: talleres, profesorado, etc. Muchos de estos jóvenes, en efecto, han adquirido sus títulos académicos y ayudan en la educación á sus hermanos en infortunio.

NOTICIAS

Ha sido aprobado en el primer ejercicio de oposición para oficiales de Hacienda, nuestro querido compañero D. Rafael Senante Bernabeu, á quien felicitamos por su brillante triunfo, pues que segun noticias ha sido el único aprobado entre los aspirantes de esta población, que tomaron parte en las oposiciones.

Se encuentra en Aspe, el sabio catedrático de Latín del Instituto de Valencia, nuestro buen amigo D. Vicente Calatayud Bonmati.

Desde el 1.º de Agosto próximo queda levantada la veda para cazar en esta provincia las codornices, palomas y tórtolas.

Para las demás cazas desde 1.º de Septiembre, excepción hecha de la que se venifique con galgos que se hará desde 1.º de Octubre, y la de pesca desde 1.º del referido Agosto.

ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona) y más rica en litina.—Cura el *Artitismo*, las manifestaciones externas é internas, la *diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento*. De gusto exquisito para la mesa; es completamente inofensiva.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.

Agente general: José Escuder, Bailén.

El señor alcalde ha tenido la atención que agradecemos de remitirnos con un besalamano 10 ejemplares del programa oficial de los festejos que han de celebrarse en esta ciudad en los días 3 al 15 de Agosto próximo.

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dirigido una circular á los gobernadores presidentes de las Juntas provinciales y á los delegados regios de primera enseñanza, encargándoles como servicio de toda preferencia que dicten inmediatamente órdenes para que por los alcaldes presidentes de las Juntas locales se proceda con urgencia, y aprovechando las actuales vacaciones estivales, á efectuar en los locales de las escuelas de primera enseñanza y en las casas habitaciones de los maestros todas las

obras y reparaciones que sean necesarias para mejorar sus condiciones higiénicas y pedagógicas, imponiendo su autoridad, si fuese necesario, por los medios legales y dando cuenta á este ministerio de las dificultades que se presenten.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad á nuestro amigo de Novelda el joven Presbítero, D. Eustaquio Abad.

También se encuentra entre nosotros el Pbro. de Ayora D. José del Campo.

La casa Valentí ha organizado, en su almacén de tejidos, Sagasta 30, la venta al detall de todos los artículos de su ramo á precios muy ventajosos. Recomendamos á nuestros lectores visitar dicho establecimiento antes de verificar sus compras.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 223 viajeros y 2.000 por la de Murcia.

Se hallan vacantes las plazas de secretario y suplente del Juzgado municipal de Sella, pudiendo solicitarse en el término de quince días.

La sesión del Ayuntamiento anunciada para ayer tarde, no pudo celebrarse, por no haber asistido su suficiente número de concejales.

Gran casa de viajeros «Las Tullerías» (antigua de Inés), Princesa 32. Cuenta con luz eléctrica, timbres en todas las habitaciones.

Servicio esmerado, Cocina confortante, Escrupulosa desinfección é higiene en las habitaciones.

Por este Gobierno civil se ha concedido el oportuno permiso al alcalde de Castilla para celebrar festejos en los días 25 y 29 del corriente mes y 15 y 16 de Agosto.

El alcalde ha ordenado al inspector de veterinaria Sr. Laliga, recoja muestras de varios artículos, con objeto de mandarlos al Laboratorio para su análisis.

El director del Colegio Politécnico D. Eduardo Bertrán Dr. en Filosofía y Letras y Profesor Ayudante del Instituto, tiene abiertas las clases en cualquiera época del año, para alumnos del Bachillerato y preparación para carreras civiles, militares y de Facultad, admitiendo internos medio-internos y externos.

Avenida Dr. Gadea, 18

Ha sido autorizado el Ayuntamiento de Almoradí para celebrar festejos en los días, 28, 29 y 30 del corriente.

Hace unos días se cometió en circunstancias escandalosas por la osadía de los autores, un atraco en la calle de Bailén, de cuyo suceso nos ocupamos á su tiempo.

De resultados de la impresión sufrida la víctima del robo D. Vicente Andreu, contra una dolencia que tuyo triste desenlace anoche á las nueve.

Que Dios haya acogido en su seno el alma del finado.

GUAYÚ

El más estomacal de los licorosos.—Orihuela

Sucesos

Anoche á las once se encontraban en la Esplanada de España el Bedel 1.º del Instituto D. Antonio Gil y su compañero de la Escuela de Comercio D. Juan Martín frente al Real Club de Regatas cuando oyeron caer al mar un objeto pesado y creyeron al pronto que era un perro.

A pesar de la obscuridad de la noche el Gil por los movimientos que hacía el objeto y por su figura creyó que era un niño de 8 años y al efecto, al ir á quitarse la americana para echarse al agua observó que estaba muy cerca de la escalerita y bajándose inmediatamente pudo ayudar por el Martín, cojer de las ropas al niño que se estaba ahogando librándole de una muerte segura.

HERIDO GRAVE.—Esta mañana á las nueve, ha ocurrido un sangriento suceso, en la Esplanada de España, frente al café «Novelty».

De los datos que hemos podido recoger, relativos al hecho de referencia, se deduce, que el camarero del citado café Manuel Bañó Santa Cruz, adeudaba el importe de unas botas, al zapatero Miguel Belando Lopez.

Anoche se presentó éste en el establecimiento donde el Bañó prestaba sus servicios, con objeto de reclamarle la cantidad que le debía, obteniendo la respuesta de que hoy saldarian la cuenta. Ateniéndose á lo prometido volvió esta mañana Belando á visitar á su deudor.

La entrevista no fué muy larga; y departiendo con algún calor, llegaron al templo del Paseo de los Mártires, donde la cuestión tuvo un desenlace fatal.

Sin que se sepa el motivo el camarero, disparó un tiro contra Belando, que cayó al suelo bañado en sangre.

Al oír la detonación acudieron al lugar del suceso varias personas, los guardias municipales Seguí y Santana, y el agente de vigilancia Blat.

El herido fué trasladado á la Casa de Socorro, donde se le curó de primera intención, siendo conducido después al Hospital provincial.

La bala le ha interesado el hipocondrio derecho. Su estado es grave.

El agresor, que huyó después de cometer el delito, fué perseguido de cerca, y detenido en la calle de la Pelota.

Se le ocupó la pistola y un cuchillo. El Juzgado instruye diligencias.

DETENIDOS.—Ayer tarde fué detenido un individuo llamado Francisco Amat Garcio, por promover un escándalo en la plaza del Mercado.

También ha sido detenido Ramón Carranza, por promover otro escándalo en la calle de Teatinos.

ESCENA CÓMICO TRAGICA.—Ayer tarde estuvo á punto de ocurrir una sensible desgracia en la playa del Postiguet.

Acababa de bañarse una mujer, cuando al subir la escalerita de la caseta y ya en los últimos peldaños una niña de tres meses que llevaba al brazo y que acababa de bañarla se le fué del regazo cayendo al agua.

Inmediatamente se arrojaron á salvar á la criaturita los padres y otras personas y tras unos momentos de angustia un bañista logró encontrarla en el fondo del mar.

La atribulada madre en su delirio al ver salvado el ser querido lo abrazó de manera que no acertó á tomarlo en posición natural, sino que mientras lo besaba en las piernecitas, la cabeza de la pobre niña quedaba sumergida en el agua.

El padre puso fin á la comprometida escena tomando á la criatura y subiéndola á la caseta, pero la fatalidad se cebó en la infortunada familia porque al llegar á los últimos peldaños, fuera por azaramiento ó por defecto en la madera, el resultado fué que cayeron al mar padre é hija esta por segunda vez con honores de tercera.

La pequeña protagonista de esta historietta cómica solo sufrió la impresión de los capuzones, síntomas de asfixia, los efectos de la purga, pero ningún coscorrón.

Menos mal.

Ecos de la Fábrica de Tabacos

Con motivo de las desgracias ocasionadas por la chispa eléctrica en la Fábrica de Tabacos de esta capital, el 15 de Junio último, el alcalde Sr. Cortés de Millas, como presidente de la Junta de Reformas sociales, y por acuerdo de la misma, ofició al señor Administrador-Jefe del citado centro fabril obligándole á la colocación de pararrayos para evitar en lo sucesivo los desgraciados accidentes que pudieran ocasionar las descargas eléctricas y haciéndole responsable en caso contrario de todos los perjuicios que ocurran.

En vista del citado oficio, sabemos por conducto autorizado, que ya se ha elevado á la Dirección de la Compañía á fin de obtener su aprobación, el presupuesto y plano para la colocación de los referidos pararrayos, esperando órdenes de la superioridad para la rápida instalación de los mismos.

También en el mismo oficio recordaba el señor Alcalde la necesidad que hay de mejorar en lo posible las condiciones higiénicas de los talleres y el saneamiento de los mismos con la construcción de nuevos retretes, máxime en esta época del año en que dado el excesivo calor é el considerable número de obreras que trabajan hacinadas, están expuestas á todo género de enfermedades.

Nos consta que el señor Administrador ha remitido ya á la aprobación del Consejo de Administración de la Compañía los planos y presupuestos para la construcción de los nuevos retretes en inmejorables condiciones de salubridad.

aparece otra vez el terrible Meyerbeer, el genio de los «Hugonotes» y «Roberto el diablo», que sabe describir con las ocho notas del pentagrama, toda la rabia de los elementos y todos los furiosos del corazón.

De improviso rompe la orquesta bruscamente la cadencia, rugen los contrabajos estrepitosamente, las flautas dejan oír agudos silbidos, el metal, desencajado, truena con espantosa violencia, los timbales redoblan convulsamente. Ya no parece aquello una tempestad, ni un huracán, sino un cataclismo que amenaza desquiciar la tierra; y en aquel momento, el supremo de la ópera, apareció por entre las cortinas de terciopelo carmesí que cerraban el fondo del palco de Currita, una cabeza peluda y estrina, que el tío Frasquito tomó por la del terrible Adamastor, genio de las tempestades, y Fernandito por el bilioso espectro de la indigestión, que evocaban ante él sus jugos gástricos alterados.

Éra Butron, el respetable Butron que entraba de puntillas, con el dedo sobre los labios, haciendo gestos de que nadie se molestara, y yendo á sentarse en la silla que no obstante su susto y su entripado, se apresuró á cederle Villamelón al lado de Currita.

La tempestad seguía rugiendo: Hoel y Corentino gemían aterrados, y Dinorah, la pobre loca, desencajada; con el cabello flotante y el rostro iluminado

do por la luz de los relámpagos, desafiaba la furia de los elementos, dominando con su voz pura y vibrante, los roncós estampidos del trueno y los estridentes alaridos del viento que encubrieron también estas breves palabras, deslizadas por Butron al oído de Currita:

—Llegó la hora.—Concha está con nosotros. Escapósele á aquella una leve exclamación de sorpresa, que el tío Frasquito pescó al vuelo; mas un azulado relámpago iluminó en aquel momento la escena, un inmenso diseño cromático nacido en las alturas de la orquesta y resuelto en las profundidades de los bajos en un rumor apagado y fatídico, anunció la caída del rayo y entre truenos y relámpagos y sublimes convulsiones de los instrumentos de cuerda, escapósele lo que Butron añadía, pudiendo percibir tan solo estas palabras dichas por el diplomático con grande insistencia:

—Mañana á las cuatro en casa.—Por Dios, que no faltes ni dejes de avisar á Jacobo.

La curiosidad hizo al tío Frasquito perder la cabeza y por querer fiscalizarlo todo á un tiempo, ni vio á Bellak, la cabra blanca, cruzar como una flecha el rústico puentecillo, ni á Dinorah caer en el fondo del barranco, ni á Hoel precipitarse desesperado en su auxilio, ni á Currita, que ceñuda y apretando con inexplicable rabia las varillas del abanico, decía á Butron muy por lo bajo:

—¿A Jacobo?—A eso le veré yo esta noche? Ya

—¿Qué cosas tienes.—De verrras que eres pesadito.

Y despidiéndose atropelladamente por temor de alguna más grave demasia, fuése á componer la corbata en el espejo del autopalco, dejando vacío su asiento, que era lo que buscaba Diógenes. Ocupólo éste entonces con la mayor frescura y dando una gran palmada en el muslo á Villamelón, dijole tal alocidad relativa á su entripado, que Jacobo y Leopoldina se miraron espontáneamente como quien dice.—Animal.—Currita muy enfadada dijo:—¡Jesús, hombre, qué cosas tienes! eres *shoking, shoking* de veras.—Y Fernandito, con resignada sonrisa, contestó:

—El *vol-au-vent* de codornices. Siempre se me indigesta.—¿Sabes?

—Pues ya lo creo que lo sé, polainá... Por eso tomo yo siempre *vol-au-vent* de sopa de ajo.—replicó Diógenes.

Y cediendo á su instinto natural de desvergonzada capigronnería, añadió:

—Oye... ¿Y quién me lleva á mi ldego en su coche, tú ó Jacobo?

—Lo que es yo no te llevo,—replicó vivamente éste. Me voy ahora mismo.

—Ni yo tampoco,—añadió al punto Currita. Fernandito no se siente bien, y no hemos de andar por ahí dando vueltas.

—Pero mujer,—si te coge al paso... Me dejas en

pues para ello no se ha dado punto de reposo el digno ingeniero de esta Fábrica Sr. Dávalos, interesado como el que más en toda clase de obras que tiendan al mejoramiento del importante centro fabril, como el problema del alcantarillado y desagüe y la reconstrucción de la chimenea de las máquinas de vapor que se está llevando á cabo actualmente, pues se derribó por estar en estado ruinoso y á instancia también de la referida Junta de Reformas sociales.

Por la Dirección de la Compañía se ha concedido un mes de licencia al señor Administrador-jefe de esta Fábrica de tabacos D. José M. Casado, siendo probable que durante su ausencia se encargue del despacho administrativo el inter-ventor Sr. Oshee como funcionario más antiguo.

AGENCIA

MATRICULADA DE COMPRA, VENTA E HIPOTECA Administración de fincas Labradores, 19, 2º

NECEDADES

Para curar una enfermedad cualquiera, lo primero es conocerla, y para conocerla, ante todo hay que investigar su causa. Conocida la causa, está conocida la enfermedad, y conocida enfermedad, es relativamente fácil hallar el remedio, y hallado el remedio cura el enfermo, á menos que esté ya tan adelantada la dolencia y tan decaídas las fuerzas del enfermo, que sea ineficaz toda medicina.

¿Será acaso (la causa) la poca ilustración, civilización, europeización, etc., etcétera, como dicen los intelectuales? No, porque si fuera ésta la sociedad antigua que carecía de estos adelantos debió estar enferma (la misma causa produce el mismo efecto) y la historia atestigüa lo contrario.

¿Será la falta de libertad? Pero... ¿es que es posible más aún? ¿Pues cuál será entonces? La relajación moral, la perversión del corazón.

¿Y quién ha relajado la moral y ha perverso el corazón? La mala prensa. ¡Eh ahí la causa prima!

Conocida la causa se conoce la enfermedad.

Conocida la enfermedad, porque es conocida la causa que la produce, ¿cómo la curaremos? Combatiendo la causa, hasta que desaparezca. (Quitada la causa se quita el efecto.) Quien sea amante de la

sociedad debe, pues, luchar contra la mala prensa, contra la causa verdadera, que aun es tiempo, antes que por el estado del enfermo sea ineficaz la medicina.

ORCELIS Orihuela y Julio 906.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL) Madrid 26.

Entre los pocos políticos que por los centros de la corte discurren, se comenta el que el Sr. Moret haya rehusado el banquete con que la Diputación de Guipúzcoa pensaba obsequiarle mañana y en el que el jefe liberal pensaba hacer declaraciones regionalistas.

El Sr. Moret alega para no asistir al acto la agravación en la enfermedad que padece su hijo.

Nosotros creemos que el banquete no se lleva á efecto por esta causa; pero los políticos, á falta de noticias por discutir, discuten hasta la enfermedad grave del hijo del Sr. Moret.

El Liberal de hoy, ocupándose de la próxima combinación diplomática, dice que el Sr. Canalejas ha conseguido dos importantes embajadas para dos personas afectas á él.

Ignoramos lo que haya de cierto en esta noticia.

El ministro de Hacienda Sr. Navarrete, á quien hemos visitado como de costumbre, nos ha manifestado que esta mañana ha visitado con gran detenimiento la Delegación de Hacienda y que la encuentra en un estado bastante deplorable.

También ha visitado la Casa de la Moneda.

Nos dijo que sería muy probable se publicara en breve una orden para la acuñación en níquel de monedas de cinco céntimos.

Esta mañana ha regresado de Sigüenza, el conde de Romanones.

Según comunican de San Sebastián ha llegado procedente de Madrid el señor Alvarado.

Este en unión de los reyes después de cumplimentarlos, revistarán los buques.

Se desmiente la noticia de que en breve se establecerá el monopolio del azúcar.

El calor en Madrid aprieta cada vez más. La carencia de noticias es grande.

El próximo sábado regresará á Madrid el general López Domínguez llegando el domingo.

Se asegura que el lunes se celebrará consejo de ministros en la Presidencia.

Se afirma que mañana quedarán ultimadas combinaciones de alto personal del ministerio de la Gobernación, y

la de secretarios de gobiernos civiles de provincias.

El señor Dávila continúa sin recibir á los periodistas.

En su lugar nos recibe el subsecretario señor Armiñán con mucha amabilidad.

El Supremo ha resuelto la competencia entre la jurisdicción civil y la militar en el proceso del atentado de la calle Mayor, á favor de la primera.

San Sebastián.—Los reyes, en unión del ministro de Marina, visitarán los buques.

En el Consejo que se celebrará el lunes se tratará de la combinación diplomática.

Esta parece ser que continúa tropezando con algunas dificultades.

Un despacho de Kiel da cuenta de haber llegado á aquel puerto procedente de Crostand, el crucero español «Extremadura».

Esta madrugada se ha declarado un fuerte incendio en el manicomio de Ciempozuelos.

Las pérdidas ascienden á 8.000 pesetas.

No hay que lamentar desgracias personales.

El conde de Romanones piensa dedicar estos días á preparar la labor de las cortas.

Se ignora cuando volverá á Sigüenza.

Los canalejistas se muestran muy satisfechos con los puestos que les ha facilitado el gobierno actual.

La situación en Rusia se empeora cada vez más, según los telegramas hoy recibidos.

Las matanzas de judíos aumentan de manera alarmante.

La revolución toma gran incremento y el zar está dispuesto á restringirla con mano severa.

De Santander dicen que se hallan muy mejorados los picadores «Granito de Oro» y «Chato» que sufrieron durante la corrida de ayer conmoción cerebral y fractura de la tibia izquierda respectivamente.

Según se ha anunciado, mañana embarcarán en el «Giralda» en San Sebastián los reyes, almorzando á bordo.

Después zarparán escoltados por el «Princesa de Asturias» llegando á Santander anochecido y desembarcando el sábado.

En el «Giralda» irá, como es sabido, acompañando á los reyes, el ministro de Marina.

Se asegura en los círculos políticos que debido á la combinación de gobernadores firmada ayer por el rey, entre algunos de los agraciados reina algún disgusto, asegurándose que algunos piensan dimitir el cargo, lo cual originará una nueva y pequeña combinación de gober-

nadores que sería firmada por el Rey antes de su viaje á Inglaterra.

San Sebastián.—El ministro de jornada estuvo esta mañana en el Palacio de Miramar poniendo á la firma del Rey varios decretos de guerra sobre destinos de coroneles.

De Hacienda: Declarando cesante al delegado de Hacienda de Murcia y sustituyéndole D. Pedro Francisco Cambio.

Nombrando delegado de Hacienda de Soria á don Tomás Pérez.

Concesión de honores. Nombrando á don Tomás Fernández Lagunilla inventor de pagos de obligaciones del Ministerio.

Agencia Española.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Julio

28

SÁBADO

Santoral

Santos Víctor é Inocencio, Papas y la Beata Catalina Tomás virgen. La misa y oficio divinos son de Santa Catalina.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA ELECCIÓN DE VIDA

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que todos elijan su carrera según la voluntad de Dios y salvación de sus almas.

RESOLUCIÓN APOSTOLICA

Guiarse á sí y á otros según estos principios en la elección de vida.

Cultos

San Nicolás.—A las ocho y media horas canónicas, y misa conventual.

Santa María.—A las ocho misa conventual. En las demás iglesias, los de costumbre.

Información Telegráfica

Madrid 27 (3,25)

Sesión Borrascosa

La sesión celebrada ayer en el Ayuntamiento, fué muy movida.

El concejal Santillán se opuso en un largo discurso al proyecto de construcción de una necrópolis.

El alcalde le llamó al orden invitándole á que redujera las proporciones de la oración.

Santillán protestó airadamente, produciéndose un escándalo monumental.

Aguilera intentó bajar á los escaños.

Por fin logrose dominar la confusión terminando el incidente.

Fuga de Presos

De Valencia participan, que ayer se fugaron tres presos de la cárcel.

Madrid 27 (9)

Toro huido

En el Puente de Vallecas escapose un toro ocasionando gran alarma.

Un invento

El distinguido aeronauta Fernandez Duro está terminando en San Juan de Luz la construcción de un aeroplano, que se considera como un gran adelanto en la navegación aérea.

Del Ferrol

Ha causado pésima impresión la noticia que se cerrará el arsenal, apenas se bote el crucero «Regente».

Madrid 27 (10,15)

De Paris

Se ha desmentido de un modo oficial, que Dreyfus fuese abofeteado públicamente por un comandante del Ejército francés.

Insurrección

En las posesiones holandesas de la India, ha estallado una formidable insurrección contra la metrópoli.

La huelga en Rusia

Se extiende el paro por todo el imperio moscovita.

En Tiflis se han declarado en huelga los obreros de todos los oficios, reinando con tal motivo gran excitación.

Madrid 27 (10'20)

Insurgencia filipina

Aumenta extraordinariamente en Filipinas, la rebelión contra los americanos.

Los insurrectos cometen mil tropelías, pasando á cuchillo los destacamentos yankees que caen en su poder.

Últimamente se han librado combates en la isla de Luzón, llevando la peor parte las tropas norteamericana.

La situación en Rusia

Los revolucionarios celebran mítins, en las principales poblaciones, excitando al vecindario, á que les secunde en su actitud de rebeldía.

Agencia española.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE San Fernando, 34.

GUAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á Coig, Arroyo y C.ª Sociedad «Guayú» Orihuela (Alicante). De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, 10, y principales tiendas de ultramarinos.

MATA-LOMBRICES RUIZ

FARMACIAS y DROGUERÍAS CAJA, 1 PESETA

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS. MADRID.

Herniados (QUEBRADOS)

Vuestra curación la obtendréis con el Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético) del Dr. M. Caldeiro. Es el único recomendado por la clase médica, porque la corriente electro-magnética que se desarrolla por simple contacto, hace que el tejido cicatricial adquiera la fuerza perdida y vuelva á reconstituirse llegando á desaparecer la hernia. La contención simétrica perfecta hace que no desviando la parte que está en contacto con la hernia, ésta se encuentre siempre reducida, punto principal para que pueda la corriente electro-magnética ejercer su acción sobre el mismo punto herniados. Es elástico, no tiene aceros ni muelles, siendo completamente adaptable y especial para montar á caballo y dedicarse á toda clase de trabajos. Precio del Cinturón completo 50 pesetas. Pidense detalles y boletín de medidas al Dr. M. Caldeiro. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Tarifa de publicidad de LA VOZ DE ALICANTE

Table with columns: Entre noticias, En tercera plana, En cuarta plana, Esquelas mortuorias. Rows include pricing for lines, months, and columns.

Anuncios especiales ó de extensión no tarifados, remitidos, comunicados y reclamos, á precios convencionales. En los precedentes precios no va incluida la suscripción.

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN

Table with columns: Location (Alicante, Peninsula, Portugal, etc.), Duration (un mes, trimestre, año), Price (1'25 ptas, 4'25, 20'00, 33'00, 3'50).

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hiperclorhidia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905. De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID. Se vende en farmacias y droguerías. Cuidado con las imitaciones, que son peligrosas. Depósito.—EN ELCHE, Farmacia de POMARES, Corredera, 39.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

TRINCHERO. Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio, Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos puentes y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de Peña Rocha y Cabesó de Oro (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de La Granota, de Las Damas y de Canalobre.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

MAY ESTACION TELEGRAFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana-Caracas, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoría, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Crupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Caracaos.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, saliendo por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con trasbordo en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Tángier

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tángier: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familiares. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se otorgan pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la 'Gaceta' de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.

Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.



Es la casa más económica en clichés de fotografado

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado.

Clarete y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas uva.

Bianco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.

Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35.

Fondición de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.

Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Únicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.ª El mejor de todos.

Servicio a domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 11 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE **Joaquin Oleina**

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 7. ALICANTE

EXPEDIDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Capillaria, Vinos de Jerez, aceites, dulces, y el añejo estrilizado especial para convalecientes.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERATE

Bailén, 4, pral.—Alicante

DIRIGIDO POR

Don José Bergel

Maestro Normal

Desde 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula para alumnos de primera y segunda enseñanza (secundaria) carreras de Comercio, Clases especiales, caligrafía, dibujo y francés.

En la primera enseñanza hay una sección teórico-práctica de francés.

AGENCIA DE ENCARGOS

DE

PASCUAL MARTINEZ

Servicio diario y fijo entre Alicante, Elche, Crevillente, Albaterra, Catral, Almoradí, Dolores, Rojas, Torreveje, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y viceversa, con sucursales en todos los pueblos.

Salidas de Alicante hasta Torreveje, Murcia y Cartagena todos los días por el tren correo de la tarde.

Regreso de estos puntos todos los días en el tren de la mañana.

DESPACHOS:

En Alicante: Pascual Martinez, Plaza de Isabel II, núm. 2.

En Elche: Diego Maciá, calle Comisario, 5.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.

En Murcia: D. Angel Cerdan, Trinquete, 6.

En Cartagena: D. José Gomez, S. Francisco, 1.

En Torreveje: D. Antonio García, Rodas, 15.

Se tiene cuenta corriente en el Banco de España en Alicante y Murcia para comodidad de sus clientes.

NO MAS ENFERMOS
 LA SALUD A DOMICILIO
 REPRESENTANTES EN ALICANTE:
 Sres. Vda. de M. Duclos y E. López
 PLAZA DE ISABEL II, 13

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, aliados y satinados, de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas.

Sobres comerciales y de oficina, de todas clases, Resmillería. Cuadernos. Libros.

Copialores y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia a LA PAPELERA ESPAÑOLA ALICANTE

Velas de cera

CON LA **MECHA ENCARNADA**

Patente de invención Privilegio exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA)—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.ª

MONOVAR



La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE **JUAN SANTAMARIA**

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio a domicilio

Carbones de todas clases

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok	Carbonilla
3 kilogramos 0,40 ptas.	3 kilogramos 0,35 ptas.	3 kilogramos 0,20 ptas.	3 kilogramos 0,25 ptas.
6 » 0,80 »	6 » 0,70 »	6 » 0,35 »	6 » 0,50 »
12 » 1,60 »	12 » 1,40 »	12 » 0,70 »	12 » 1,00 »

Las demás clases y pesadas mayores a precios convencionales.

Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIAS:

Calle de los Angeles, número 9 y Calle de Bailén, número 4

Máquinas SINGER para coser

La Compañía Fabril SINGER

Concesiones en España: ADCOCK Y CA.

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6.